

**INSTITUT ZA RAZVOJ MLADIH KULT**

Ul. 4. viteške brigade 34-36 BA, 71 210 Ilidža, Sarajevo

E-mail: kult@mladi.org

Tel.: 033 778 778; fax: 033 778 779

Web: www.mladi.org**✚ Institut za razvoj mladih KULT i SOS Dječija sela u BiH pomažu mladima da postanu Spretni za život!**

SOS Dječija sela BiH i Institut za razvoj mladih KULT potpisali su sporazum o saradnji. Sporazumom će se osigurati da se programi rada s mladima koje je razvijao Institut, a koji se provode u Obrazovno-raznodnom centru za mlade SPAJALICA u Ilidži, uvedu i u SOS Dječija sela BiH.

„Spretni za život! naziv je inicijative u okviru koje će šest mladih koji su odrastali u SOS Dječijim selima imati priliku da prođu niz radionica kako bi radili na svom osnaživanju, ali i kako bi dobili konkretne alate s kojima će postati konkurentniji na tržištu rada. Pomoć djeci bez roditeljskog staranja bit će pružena kroz Program razvoja potencijala kod mladih za društveni angažman, izgradnju vlastitog biznisa i zapošljavanje, u okviru kojeg će obuku proći i mladi iz devet drugih omladinskih centara iz BiH. Ovo će biti odlična prilika da ostvare međusobnu saradnju i zajedno rade na svojoj boljoj budućnosti“ - izjavio je Jasmin Bešić, izvršni direktor Instituta za razvoj mladih KULT.



U Bosni i Hercegovini djeluju dva SOS Dječija sela – u Sarajevu i Gračanici i kroz njih su u protekle dvije decenije, koliko SOS Dječija sela djeluju u našoj zemlji, više od 2500 djece i mladih dobilo je podršku u rastu i razvoju.

✚ Počinje istraživanje o budžetskim poticajima

Počele su aktivnosti u vezi s istraživanjem o poticajima za privredu u BiH. Sastanku Upravnog odbora Mreže za kreiranje boljeg poslovnog ambijenta u BiH prisustvovali su Aida Zejčirović (Bolji posao d.o.o.), Almedina Selimović (Udruženje nezaposlenih Otium), Dragana Šobot (Opština Istočna Ilidža), Asim Ibrahimagić (Agencija za rad i zapošljavanje BiH), te predstavnici/e inicijative Poslovni prostor BH Lejla Brutus i Rusmir Pobrić.

Tokom sastanka utvrđen je prijedlog Akcionog plana Mreže za 2015. g. te su započete aktivnosti u vezi s istraživanjem o poticajima za privredu u BiH. Iz Upravnog odbora je istaknuto da je situacija u vezi sa stanjem privrede i zapošljavanjem u BiH poražavajuća te da je neophodno napraviti korake koji će voditi njihovom poboljšanju.

Održana regionalna konferencija Mlada Evropa u Tuzli

Kroz tri paralelne radionice promoviran je značaj aktivnog građanstva mladih i njihovog uključivanja u demokratske procese, zatim koristi od međunarodne saradnje i umrežavanja mladih, te značaja prevazilaženja nacionalizma za održiv mir i bolju budućnost za sve.

Učesnici/e konferencije kroz radionicu SWOT analize, po prvi put su razgovarali o mladima u ruralnim područjima koji poznaju rad na poljoprivrednim dobrima i to je navedena kao njihova snaga. Kao slabost mladih prepoznata je nedovoljna informiranost, te nedostatak radnog iskustva stečenog volontiranjem tokom formalnog obrazovanja.

Kao prilika mladih prepoznate su različite mogućnosti koje se otvaraju mladima kada je riječ o međunarodnom umrežavanju, studiranju vani, te prilike za zapošljavanjem u IT sektoru ili u poljoprivredi.

Počela gradnja gljivarnika za porodicu Bilić iz Maglaja

Počela je gradnja gljivarnika, koji će Sabiri Bilić i njoj porodici biti jedini izvor prihoda. Tokom majskih poplava porodici Bilić dom je potpuno uništen. Ostali su tada bez jedinog izvora prihoda - šupe u kojoj je Sabira uzgajala gljive. Uništene su i industrijske mašine za tapaciranje, koje je njen suprug Safet dobio kao otpremninu nakon što je lokalna fabrika u kojoj je radio prestala sa radom.

Ova pomoć Instituta za razvoj mladih KULT porodici Bilić mnogo znači, kaže Sabira Bilić. "Znači mi to mnogo. Pronašla sam se u tome." Sabira, njen suprug i dvoje maloljetne djece žive, kaže, doslovno od danas do sutra. Djeca se školuju, a ona i suprug su na birou. Oboje nezaposleni. „Ne radimo ni muž, ni ja. Oboje smo na birou. Živimo od dječijeg doplatka od 20 maraka, a i to kasni. Djeca idu u školu. Jedno u četvrti, a drugo u deveti razred osnovne škole“ – dodaje Sabira.

Prije poplava porodica Bilić živjela je u općinskoj baraci. Nakon poplava, dobri ljudi ovoj porodici su pomogli izgraditi kuću. U gradnji je učestvovao i Institut za razvoj mladih KULT uz podršku donatora. „Sve će biti lakše kada počnemo uzgajati gljive“ – tvrdi Sabira Bilić. Radovi na izgradnji novog objekta za uzgoj gljiva napreduju i očekuje se da će uskoro biti i gotovi. „Po završetku, kao dio iste inicijative, porodici Bilić ćemo donirati i 70 briketa sa gljivama te tako podržati porodični mali biznis i pružiti im šansu za dostojan život“ – dodala je projektna koordinatorica u Institutu Mirela Ajanović.

Počelo uspostavljanje UMID online centara u BiH

Otvoreni su prvi online UMID centri i to u Omladinskom Klubu „Pod istim suncem“ u Jablanici i Udruženju mladih Nautilus u Sarajevu. U sklopu inicijative UMID online potpisani su ugovori o dodjeli grantova između Instituta za razvoj mladih KULT i ovih omladinskih klubova.

Osim ovog grada, online centar biće postavljen u još dva – Srebrenici i Velikoj Kladaši. Institut za razvoj mladih KULT javnim pozivom pozvao je omladinske organizacije iz cijele BiH da apliciraju i tako postanu jedan od četiri regionalna online UMID centra u BiH.



UMiD (Uči, misli i djeluj) je obuka koju Institut provodi više od 10 godina u in class verziji i koju je prošlo oko 300 mladih ljudi.

Kako bismo adekvatno odgovorili sve većem interesu mladih ljudi da pohađaju UMiD obuku i po uspješnom završetku iste postanu omladinski lideri, odlučili smo da UMiD obuku učinimo dostupnom i na internetu.



Na taj način svim mladim ljudima možemo da pružimo priliku da je pohađaju. Potrebno je da imaju internet i računar i obuku mogu pohađati i od kuće. Za one koji to nemaju, moći će u online UMiD centrima.

Polaznici obuke koji se pokažu kao najangažiraniji i uspješni, imati će priliku još u toku obuke aplicirati za male grantove lokalne građanske inicijative i tako adresirati probleme u svojim lokalnim zajednicama. Sve primjenjujući znanje i vještine stečene UMiD online obukom.

✚ Na korak do Federalnog vijeća mladih, Posavina dobila krovno tijelo mladih

12. aprila 2014. godine održana je Osnivačka skupština Vijeća mladih Županije Posavske. Čine ga tri općinska vijeća mladih: Vijeće mladih Općine Domaljevac-Šamac, Vijeće mladih Općine Odžak i Vijeće mladih Općine Orašje.

Na osnivačkoj skupštini usvojen je Statut i odabrani su organi upravljanja. Za predsjednicu Skupštine izabrana je Matija Matić, ispred Vijeća mladih Općine Domaljevac-Šamac. Za predsjednicu Nadzornog odbora izabrana je Dijana Brašnjic, ispred Vijeća mladih Općine Odžak. Za predsjednika Upravnog odbora, ujedno i predsjednika Vijeća mladih izabaran je Dino Imširović, ispred Vijeća mladih Općine Orašje.

Članice vijeća su dogovorile i plan i program djelovanja Vijeća u 2014. godini koji počiva na međusobnoj saradnji, jačanju općinskih vijeća i ostvarivanju minimuma mjera iz Zakona o mladima FBiH na kantonalnom nivou.

✚ Održana još jedna manifestacija “Dan otvorenih vrata Spajalice”

Gosti Obrazovno-raznodnog centra za mlade Spajalica bili su učenici 7., 8. i 9. razreda osnovnih škola sa područja Ilidže. Osim druženja i dobre zabave učenici su učestvovali i u edukativnim radionicama.

Obzirom da se bliži kraj školske godine tj. da dolazi eksterna matura učenike smo upoznali sa programom instruktivne nastave za eksternu maturu koji će se odvijati u Spajalici tokom mjeseca maja.

Osnovcima smo govorili o volonterskom radu i neformalnom obrazovanju.



Program koji je trajao dva sata, bio je edukativan i svi osnovci i naši gosti dobro su se zabavili.